

# 商城县:乡村养兔“蹦”上致富路

洪晓燕 李福涛

12月3日,走进商城县吴河乡云程生态农业科技有限公司的肉兔养殖场,只见一只只肉兔圆润洁白,惹人喜欢。兔舍内智能设备自动清理圈舍,为肉兔提供空气流畅、温度适宜、水食充足的环境。

“今天已有5000只兔子出栏,目前养殖场存栏肉兔12000只左右。”该养殖场负责人程剑国介绍道,肉兔养殖场内每月出栏一批、配种一批、出生一批,科学培育有序,生生不息。

据了解,以科学养殖肉兔为核心的商城县云程生态农业科技有限公司是该乡招商引资项目之一,也是商城县正式注册的专业大型养兔企业。负责人程剑国在外学习了两年育兔经验后,先行先试,小规模投资20万在家乡建兔舍养肉兔。经历一年多的试验养殖,程剑国有意扩大规

模,在该乡政府支持下,2024年3月,该公司在吴河乡沈畎村建设智能化养兔厂,总占地面积35亩。公司边建设边投产,今年5月一期厂房建成后成功引进了1100种兔投入生产,主要有伊拉肉兔、新西兰肉兔、杂交野兔,目前成功出栏四批肉兔共15000只。据程剑国估算,厂房全部建成后,预计能年出栏20万只。

“孕期仅有30天,两个月后就能出栏,每只出栏兔体重在5.5斤到6斤之间。26天以后,兔子每天一个样,每天都能多长一两肉!”说起为啥选择养殖肉兔,程剑国也有一肚子话,肉兔繁殖能力强、生长周期短、产肉率高、效益可观自然是首选原因。

“兔子浑身是个宝!”这是早年在外经商的程剑国窥见养兔前景的感叹。“先说养殖效益,每只兔子的成本在25元到30元之间,出栏后能卖出40元到50元。再一个就是卖兔

肉,重庆、四川市场上冷吃兔、手撕兔、麻辣兔头等产品热销。兔皮、内脏、兔粪一样都能卖上价钱,内脏、兔粪可销售给种植养殖的农户,兔皮甚至可远销俄罗斯等国外市场。”

市场畅销,前景广阔,程剑国的想法也活络起来。公司采取“企业+农户”的方式,以提供养殖技术、帮助设计兔舍、提供种兔、统一收购出栏肉兔等措施带动乡镇周边群众养殖肉兔,将肉兔食品加工厂开办到家门,为群众增加收益的同时延长了产业链条。

目前,二期1000平方米的智能化厂房和储备饲料库正如如火如荼地进行。在乡村“蹦”富路上,程剑国不仅有眼前的规划还有未来的展望,公司将围绕肉兔产业,开办烧烤、农家乐,建设“人人都消费得起的民宿”,吸引更多游客前来,体验乡村风景,让这片山里的乡村因为肉兔产业而更加热闹,乡村振兴的乐章也更加响亮。

## 突出个性化 一户一方案

罗山县残联验收残疾人家庭无障碍改造项目

本报讯(洪 晔)困难重度残疾人家庭无障碍改造是一项惠及残疾人的民生政策,能够更好帮助残疾人改善生活和康复环境,提高生活品质。近日,罗山县残联党组书记、理事长韩勇等一行深入该县竹竿镇方尧村、王集村,与第三方一起对2024年度困难重度残疾人家庭无障碍改造完成情况进行检查验收。

验收人员实地查验改造项目是否按合同要求采购相关辅助器具,是否按改造方案要求施工,二维码信息公示牌是否张贴到位,以及调查改造对象对改造结

果的满意度。

为更加精准、高效开展残疾人家庭无障碍改造工作,罗山县残联组织第三方在改造前针对残疾人的残疾类别、生活习惯以及住房基础条件,进行详细评估排查,着重突出居家无障碍“个性化”需求,并以“一户一方案、内容清单化”的改造原则,要求施工方因户制宜、精准改造。

罗山县残联负责人表示,将认真听取改造对象的意见建议,对本年度残疾人家庭无障碍改造工作进一步完善,全力提升残疾人的获得感、幸福感和满意度。

## 送法到乡下 普法在街头

平桥区法律宣传咨询协会开展宪法宣传

本报讯(李建设 李长辉)12月4日是国家宪法日,当日,平桥区法律宣传咨询协会积极组织法律专家、律师和法律工作者等以举办报告会、送法下乡、街头面对面普法等形式开展宪法宣传活动,收到较好效果。

在平桥区长台关乡,法律专家程雯升将宪法知识与实际案例相结合,以通俗易懂的语言向乡村干部宣讲了宪法,使与会的同志更进一步加深了对宪

法的理解。会上还解答了一些提问,收到了良好的宣传效果,既增强了人们的法治意识,也有力地促进了乡村机关工作人员依法行政能力。

在城乡集镇街头,协会的律师和法律工作者面对面地向群众宣传《宪法》知识,发放宣传册等,同时进行讲解,使人们深刻地认识到宪法不仅是维护法治社会的需要,也是推动国家和社会各个方面健康发展的必要前提。



12月3日,来自湖北省人民医院(武汉大学人民医院)的13位专家在新县人民医院举办惠民义诊活动,仅仅4个多小时就吸引了500余名群众前来就诊。活动现场,各科专家认真地为每一位前来就诊的患者进行检查,仔细询问病史,并耐心细致为患者答疑解惑,让老区群众在家门口就能享受到优质、便捷、高效的医疗服务。 焦汉平 摄

## 跨省公交再添新线路 两城互通共谋新发展

徐 纯 陈登明

近日,伴随着首班车准时驶出站台,固始县祖师庙镇至安徽省六安市叶集区的跨省公交线路正式开通运营,进一步实现了两地公交互联互通。

“叶集至祖师庙镇的公交线路开通了,我们可以经常到叶集转一转,叶集人民也可以到这里来玩一玩,给我们带来很大方便,也增加了两地人民

的感情,这是一项民心工程,给政府点赞!”该线路首班车乘客李静高兴地说。

据了解,固始至叶集已经开通了201、202、16路三条公交线路,此次开通运营的是16路的延长优化线,起点为叶集火车站,途经叶集区站前路、史河路、民强路、皖西路及陈淋子镇街道,沿S339省道直达固始县祖师庙镇,在祖师庙镇仰天大道公交停靠点与祖师庙至固始县城908路公交无缝

连接,全线里程15km,全程票价3元,两地群众享有同等优惠乘车政策。

“叶集至祖师的公交线路正式投入运营,切实改善了两地人民的出行条件,这是一件大好事。下一步,我们将继续促进叶集—固始省际毗邻区交通一体化融合发展,为两地经济社会的协同发展注入新活力,稳步推动‘一河两岸一座城’建设。”该县运管局副局长宋西发说道。

## 声 明

●兹有信阳市浉河区匠意装饰装潢工程部行政公章壹枚,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳申通快递服务有限公司淮滨县分部的分支机构名录(分支机构名录号:豫邮20100040B0029F),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有淮滨县王店财税所,在中国邮政储蓄淮滨县支行办理的账号为:941009010080246673的银行开户许可证(核准号:Z5153000045701),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有王志鹏的残疾军人证(证号:豫军S088973),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳高新区城东街道办事处刘洼社区股份经济合作社在中原银行股份有限公司信阳工业城支行办理的账号为:411506010140024502的银行开户许可证(核准号:J5150005158601),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳高新区城东街道办事处航天路社区股份经济合作社在中原银行股份有限公司信阳工业城支行办理的账号为:411506010190024401的银行开户许可证(核准号:J5150005134601),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有张跃德的警官证(证号:192965),因不慎丢失,特声明作废。